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A/, újjáindult Közgazdász még csupán második számánál tart, 
de máris beleütközött egy olyan témakörbe, melyet újra elő kell 
vennie. Igen, igen az integráció. Nem az EU —  még szebben 
euroatlanti —  integrációról van szó, hanem a magyar állami 
felsőoktatási intézményeknek a közös tető alá hozásáról. Pon
tosabban ennek szándékáról. A témát immár a „nagy” média is 
felfedezte magának, mert rengeteg töltelékanyag elkészítésére 
alkalmas. Az átlagnéző, átlagolvasó előszeretettel szemléli az 
aktuális, tipikusan magyar egymásnak feszülést. Számára a ke
ret tulajdonképpen nem érdekes. A lényeg, hogy megint lehet 
valamiről vitázni, egymásra mutogatni. Újra a törvénnyel, a 
törvényhozókkal van baj, akik mindig a fejünk fölött döntenek, 
no meg a szabadsággal, amit még mindig nem tanultunk meg 
használni.

Az integráció most a menő. Ha 
politikai téma kell, akkor politi
kai kérdést gyártunk belőle, ha 
gazdaság i tém a kell, akkor 
olyat. A Közgazdász nem kíván 
beállni a sorba, ezért nem öncé
lúan, csupán az üres helyek fel
töltésére használjuk a kérdést. 
Mi tényleg kíváncsiak vagyunk 
arra, hogy mi lesz? Különösen 
a Közgázon, amely intézmény 
mára már az egyetemek szabad
ságharcának szim bólum a lett. 
Tehát az integrációt ismét elő
húzzuk, m egkísérlünk néhány 
valóban fontos  kérdést megvá
laszolni. Term észetesen több 
oldalról is körbejárjuk ezt a ha
talmas hegyet, s csak csendben 
csodálkozunk  el azon, hogy 
hányféleképpen is lehet ugyan
arról az egy dologról beszélni. 
Lapunkban m egism erhetik az 
oktatási kormányzat, a BKE, az

ELTE illetve Egyetemünk hall
gatóinak álláspontját. Mi ma
gunk nem vállalkozunk véle
mény-nyilvánításra, bármennyi
re is kikívánkozna belőlünk.

Állam bácsi
Az O rbán-T orgyán korm ány 
néven elhíresült formációnak 
ju to tt a m egtiszteltetés, hogy 
éveken át tartó habozás és pe
pecselés után megvalósítsa az 
immár törvényben is megfogal
mazott felsőoktatási reformot. 
Mese nincs derül ki az Oktatási 
Minisztériumból kikerült előter
jesztésekből és javaslatokból. 
Alábbiakban e dokumentumok 
míves mondataiból kinyert úgy
mond kormányzati álláspontot 
olvashatják.
Az állami felsőoktatási intézmé
nyek hálózatának átalakítása, az 
új társadalmi-gazdasági viszo

nyokhoz való alakítása az el
múlt évtizedben a felsőoktatás
politika vezérlő gondolata volt. 
Az 1990-ben illetve 1994-ben 
megválasztott kormányok mind
egyike kereste az utat az intéz
ményhálózat modernizálására. 
A felsőoktatási törvény 1996-os 
módosítása törvényi kényszert 
rendelt el bizonyos feltételeknek 
nem megfelelő egyetemek és 
főiskolák átalakítására. Az el
múlt években a felsőoktatás 
minden szereplőjének lehetősé
ge és elegendő ideje volt arra, 
hogy a felsőoktatási intézm é
nyek integrációjával kapcsolat
ban állást foglaljon, véleményét 
kialakítsa és saját intézménye 
jövőjét elképzelje.
A kormány 1998. december 9- 
én kihirdetett határozatában fe
jezte ki politikai elkötelezettsé
gét az intézményhálózat átala
kítására és rögzítette az integrá
ció elveit. A felsőoktatási integ
ráció pontos menetrend szerint 
történik. A Kormány az előter
jesztés alapján 1999. február 28- 
ig az Országgyűlés elé terjeszti 
javaslatát, a végső döntés elő
reláthatólag 1999. április köze
péig megszületik.
Az Oktatási Minisztérium java
solja, hogy az Eötvös Lóránd 
Tudom ányegyetem  egyetem i 
karai, a Budapesti Közgazda
ságtudom ányi Egyetem és az 
Államigazgatási Főiskola integ

rálódásával 2000. január elsejé
vel jöjjön létre a Budapesti Tu
dományegyetem. Csak szűkebb 
szakmai körökben ismert, hogy 
az in teg ráció ra  készülő két 
egyetem századunk elején már 
tervezett együttműködést. 1917- 
18-ban, am ikor a V allás- és 
Közoktatásügyi M inisztérium 
komolyan tervbe vette a közgaz
dasági és kereskedelmi felsőok
tatás egyetemi szintre emelését,

(Folytatás a 2. oldalon)

F ebru ár
A legrövidebb és gyakran a leghidegebb hónap, de mi itt az 
egyetem en nem ezért gondolunk rá m egkülönböztetett 
figyelemmel: egy új félév kezdete ez■ Diákot és tanárt egyaránt 
próbára tevő időszak: magam is három új kurzust indítok, 
ebből kettőt angol nyelven, részben külföldi diákoknak, részben 
m agyaroknak; az előbbieknek kötelező, az utóbbiaknak 
alternatív tárgyként.
Rövid lesz ez a hónap számomra különösen: az első hetet 
D etrekői Ákossal, a M űszaki Egyetem rektorával együtt 
Isztambulban és Ankarában töltjük, a két ország közötti 
felsőoktatáson belüli együttműködésről tárgyalunk a műszaki 
és közgazdasági területen. Azt szeretnénk, ha ez egyre inkább 
tanárok és diákok cseréjét jelentené: az „együttműködés" szó 
üres frázis, ha nem telik meg ezzel a személyes tartalommal.
A Neptun-program -  a lap, tudom, részletesebben is foglalkozik 
ezzel -  is újra vizsgázik februárban. Amolyan félévi vizsga 
lesz ez most; a Neptun teljes és tökéletes működésére a 
következő tanév elején számítunk, de akkorra már úgy kell 
működnie, mint most mondjuk az Apollo-programnak.
Végül, de egyáltalán nem utolsósorban: ez a hónap döntőnek 
bizonyulhat az egyetemi integrációs folyamatban. A kormány 
terv szerin t feb ru á rb a n  tárgyal a fe lső o k ta tá s i in té z
m ényhálózat á la la lkításáról és terjeszti elő  javasla tá t a 
parlamentnek.
M indez a legrövidebb hónapban nem is olyan kevés; a 
leghidegebb hónapban talán nem is olyan sok.

Palánkai Tibor 
rektor

MegHÖKkentő választás

Új kiírás lesz?
A hallgatók huszonöt százalé
ka sem jelent meg a szavazá
son, így illegitim a HT-válasz- 
tás -  tájékoztatta a Közgaz
dászt Fehérvári A ndrás, a 
BKE HT elnöke. É rkeztek  
visszajelzések a visszaélésre, 
így az elnök szerint nem elkép
zelhetetlen, hogy az egyetem  
vezetősége vissza fogja utasí
tani a választásokon  elért 
eredményeket.

A számláló bizottság nyolc fő
ből állt. Hámori Balázs rektor
helyettes, Fehérvári András, a 
HT elnöke, Kiss Zsuzsanna, 
Kovács Márta, Orbán Tas, Csor
ba G ábor, Novák G ergely ,

Hoppál Béla HT tagok. A szám
lálás első fázisában a leadott sza
vazatok számát, illetve a szava
zók mennyiségét összesítették. 
939 szavazópolgár járult az ur
nához (ebből 1. évfolyam 274, 
2. évfolyam 231, 3. évfolyam 
261, 4. évfolyam 115, 5. évfo
lyam 43, posztgraduális hallga
tók 7, doktoranduszok 6, ISC 2 
fő) a leadott szavazatok száma 
928, ebből egy érvénytelen.
A második fázisban a kéttagú 
albizottságok a szavazatok ne
gyedét összesítették, majd ellen
őrzésképpen egy már másik al
bizottság által megszámolt ne
gyedet. Ahol eltérés m utatko
zott, ott újraszámolás történt.

A történtekkel kapcsolatban 
Fehérvári András megjegyezte: 
át kívánják strukturálni a szer
vezetet. A HT-nek ugyanis év
folyam  és m ikroközösségek 
valós érdekeit tükröző, valamint 
azokat reprezentáló szervezet
nek kell lennie. A tervek sze
rin t a képv ise lőket ezentúl 
évente választanák, így az év
folyam ok összesen húsz főt 
delegálhatnának, további tíz 
ügyvivő pedig a különböző 
hallgatói szervezetekből verbu
válódna. Ez a harminc ember 
alkotja majd a plenáris ülést és 
alakítja a bizottságokat is. Fe
hérvári András szerint a mie
lőbbi struktúraváltásra azért van 
égető szükség, mert a Hallga
tói Tagozat kezdi kinőni a mos
tani Közgáz kereteit.

Á NEPTUN Információs Rendszer
A NEPTUN rendszer bevezetése egyetemünkön új fázishoz ér
kezett. Eddig elsősorban a Központi Tanulmányi Osztály dol
gozói töltötték fel a rendszert adatokkal, majd a tanszékek be
vonására került sor, amelynek a tanév első félévének vizsga- 
eredményeit rögzítették a rendszerben. Az új szakasz a hallga
tók bevonását jelenti. Most csak azok a hallgatók fognak a rend
szerrel megismerkedni, akik módosítani szándékoznak a koráb
ban már leadott 2. féléves tantárgy-választásukon. A követke
ző félévben már minden hallgató a NEPTUN rendszerben fogja 
rögzíteni következő félévi előzetes, majd végleges tantárgy-vá
lasztását. Erről a hallgatók a félév során tájékoztatást kapnak.

Tekintettel arra, hogy nagyon 
rövid idő áll most rendelkezé
sünkre ahhoz, hogy a hallgatók 
egyrészt m egism erkedjenek a 
rendszerrel, másrészt a szüksé
ges tantárgy m ódosításokat is 
végrehajtsák, a rendszer bemu
tatása és a tárgymódosítás szer
vezetten történik.
A hallgatók tantárgy-módosítá
saira, tantervűk véglegesítésére 
február 10-13. között kerül sor 
a Kinizsi utcai épület 4 gépter
mében. A hallgatók időpont és 
csoport beosztására a HT bevo
násával kerül sor. A beosztáso
kat a HT kiplakátozza. Kérünk 
minden hallgatót, hogy lehető
leg a neki kijelölt időpontban 
jelenjen meg. így elkerülhetővé 
válik a hosszú várakozás. Min

den hallgatói csoportnak 1 óra 
áll rendelkezésére a módosítá
sok átvezetéséhez. Ez minden 
bizonnyal elegendő idő lesz. 
Ennek dacára a szervezett tan
tárgy m ódosítással kapcsola
tosan a hallgatóktól türelm ü
ket, megértésüket és nagy fe
gyelm ezettséget kérünk, így 
gyorsan, kis várakozási idővel 
le lehet bonyolítani a m ódosí
tásokat.
A hallgatók a NEPTUN rend
szerbeli azonosítójukat a beirat
kozáshoz szükséges adatmódo
sítási lappal együtt veszik át. 
Kérjük, mindenki jegyezze meg 
azonosítóját, mert a továbbiak
ban csak így tudja elérni a rend
szert. Ezúton is felhívjuk a hall
gatók figyelmét arra, hogy je l

szavukat minél hamarabb vál
toz tassák  meg a különböző 
visszaélések elkerülése érdeké
ben!
A hallgatók számára a Neptun 
rendszerről bemutatókat tartunk 
a február első és második heté
ben. Az időpontokról és a tájé
koztatók helyéről a HT segítsé
gével plakátokon értesítjük a 
hallgatókat.

Az oktatói és hallgatói 
rendszer munkafelületei

A hallgatók és az oktatók két 
bejelentkezési felülettel rendel
keznek.
• közvetlenül a Neptun rend

szerbe tö rténő  belépésre 
szolgáló Neptun-ikonon ke
resztül egy Windows-os fe
lületre léphetnek be;

• A Netscape vagy más talló
zó program segítségével egy 
WEB-es felületet érhetnek el.

Az adott félévben választható 
tantárgyak listája az operatív 
tan terv  alapján tö ltőd ik  fel. 
Ezt a tantárgy-felvitelt a Köz
pon ti T an u lm án y i O sz tá ly  
végzi.
A tantárgyakhoz, az oktatási 
form a szerin t, előadási kur
zust, illetve ha gyakorlat, sze
m in áriu m  ta r to z ik  hozzá ,

annyi kurzust kell rendelni, 
ahány csoportban a tanszék a 
tárgyat oktatni akarja. Ezek
hez a kurzusokhoz a tanszék
nek kell oktató t rendelni. A 
tanszék be tudja állítani, hogy 
egy-egy kurzusra hány ha ll
gató jelentkezését fogadja el. 
A második félév kezdése előtt, 
illetve a tantárgy-választások 
módosítását lehetővé tevő két 
hét után, a tanszéknek m ód
jában áll a kurzusra je lentke
zetteket átcsoportosítani, illet
ve más struktúrát kialakítani. 
Tekintettel arra, hogy a hallga
tók az első két tanítási hétben a 
tantárgyak leadását, felvételét, 
esetleges kurzusmódosításokat 
szervezetten, gépen fogják elvé
gezni, amennyiben a tanszékek 
a tantárgyat most felvevő hall
gatókat több információval lát
ják el (az első előadás, illetve 
szem inárium ok alkalm ával), 
akkor egy valós helyzetet tük
röző állapot felé tudunk halad
ni a tantárgy leadást, felvételt 
megengedő első két hét után. 
Lesznek term észetesen olyan 
tanszékek, amelyek kérik a tan
széki jelentkezéseket is.
Kérjük az indexbeli módosítá
sokat minél előbb vezessék át!

Gáspárné Vér Katalin 
Lévainé Lakner Mária*Most még megkaphatod 45 Ft-ért!

F A r s A V t g f i ^ k  V t A v á b A v t
A BKE szervezésében ez évben is megrendezésre kerül a Közgaz
dászbál. Ez az a nagyszabású esemény, amelyen a közgazdász 
társadalom krémje és a jövő sok nagy reménysége egyaránt feltű
nik. Ki azért, hogy ismerkedjen, szakmailag és egyáltalán, ki pe
dig, hogy egy kellemes vacsora mellett, hangulatos környezetben 
élvezzen két előadásnyi és másfél szemináriummal megegyező 
időtartamot egy patinás, sokcsillagos szálloda báltermében. Szó
val, ha lecsúsztál a franciaországi sí útról és még nem sikerült el
tapsolni a félretett pénzt, esetleg nem is kell hozzá félretenni: vi
gyél 12500 forintot a Közművelődési Titkárságra, s máris tiéd egy 
nagyszerű revüműsor, a sült-főtt őzgerinc áfonyával, barbecue- 
szósszal (de vegetáriánus kaja is van). Ha sokan jöttök még saját 
asztalotok is lesz, amihez persze külön pincér jár. Még egy indok 
eszembe jutott: ha megcsúsztál volna a vizsgádon és a vizsgáztató 
jól a bögyödben van, gondolj egyet, öltözd túl, gyere el és koc
cints vele!
Mindazonáltal ez csak egy rövid kedvcsináló a presztízs-bálhoz. 
Ha mégsem jössz el, úgy állj ki a Közgáz elé és a kivilágított Gel- 
lért Szállóban gyönyörködve esetleg még a bécsi keringő nyitá
nyát is hallhatod. Csak meg ne bánd... cs

Báli emlék 1998-ból: Palánkai Tibor rektor és felesége, valamint 
Medgyessy Péter és Németh Miklós

Fotó VaBank ’98
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(folytatás az 1. oldalról)

a m egvalósítást úgy tervezte, 
hogy a Budapesti Tudomány- 
egyetem  kere tében  egy ö tö
dik, közgazdasági fakultást 
hoz létre. Akkor az egyete
mi tanácsok és karok a teljes 
in tegrálódás e lérésé ig  átm e
neti kísérleti szakaszt tartottak 
szükségesnek.
Az integráció várható eredmé
nyei a képzési kínálat bővítése, 
az intellektuális erők egyesíté
sével nemzetközileg versenyké
pes méretű és színvonalú kép
zés, kutatás biztosítása, a regio
nális fejlesztési feladatokat ellá
tó szellemi centrum létrehozása. 
Az integrált egyetemeken rugal
mas, széles k ínálatú oktatási 
rendszer k iépítése valósulhat 
meg a felsőoktatás mindhárom 
szintjén (felsőfokú szakképzés, 
egyetemi/főiskolai alapképzés, 
szakirányú továbbképzés, dok
tori képzés), illetve a többlép
csős vertikálisan és horizontáli
san átjárható képzési struktúra 
érdekében a kreditrendszer be
vezetése. Az egyesülés fontos 
előnyökkel já rhat a fentieken 
kívül a kutatásban és a fejlesz
tésben is. Például a modern tár
sadalom tudom ányok és a ter
m észettudom ányok in terd isz
ciplináris kölcsönhatása a nagy 
észak-amerikai és európai egye
temi központok példáját követ
ve kölcsönösen m egterm éke
nyítő hatást fejthetnek ki. Az 
adminisztrációs és szolgáltató 
egységek racionalizálása révén 
nem csupán munkaerő takarít
ható meg, de várhatóan maga
sabb szintű szolgáltatásokat is 
kaphatunk.
Summa summarum: az új integ
rált intézmény szervezetileg az 
alábbi módon festene. Egyete
mi karok: állam- és jogtudomá
nyi kar, bölcsészettudom ányi 
kar, term észetttudom ányi kar, 
gazdálkodási kar, közgazdasá
gi kar, általános társadalomtu
dom ányi kar, posztg raduális  
kar. Főiskolai kar: államigazga
tási főiskolai kar.

KözGáz

A BKE egységes álláspontját 
előző szám unkban próbáltuk  
meg kideríteni, és artikulálni. Ez 
nem sikerült. M int azóta szá
m unkra k id erü lt, azért m ert 
ilyen egységes álláspont n in
csen. Papíron persze van, és 
körképünkben ez a fontos. Nem 
kísérleteztünk tehát, különböző 
vezetők véleményének ütközte
tésével, mert a vita finoman fo
galm azva is holtpontra jutott. 
Maradunk a tényéknél, úgyne
vezett objektív újságírást meg
valósítva. Riportalanyunk a szá
raz, hivatalos hangvételű papi
ros, akitől kérdezni nem lehet, 
de válaszol.
A B udapesti K özgazdaságtu
dományi Egyetem  szükséges
nek tartja a magyar felsőoktatás 
modernizációját. Különösen ki
emelkedőnek tartja a hallgatói 
létszámnövekedés után az okta
tás m inőségi sz ín v o n a lán ak  
em elését célzó tö rekvéseket. 
Emellett teljes mértékben egyet
ért az oktatási kormányzat azon 
szándékával, amelynek célja a 
felsőoktatási intézmények tudo
mányos kutatási feltételeinek és 
potenciáljának megerősítése. A 
Közgazdasági Egyetem vezetői 
is elimerik, hogy a felsőoktatás 
működtetéséhez és finanszíro
zásához átláthatóbb, jobban ter
vezhető és a m ainál ha téko
nyabban működő rendszer ki
alakítására van szükség. A BKE 
egyetért azzal, hogy a célok el
érésének egyik fontos - de sem
miképpen sem kizárólagos - esz
köze az intézm ényi struktúra

átalakítása, ezen belül is bizo
nyos intézménycsoportoknak a 
Kormány által megfogalmazott 
keretekben történő integrációja. 
Az egyetem egyértelműen úgy 
ítéli meg, hogy az integrációt 
mint eszközt, csak az egyetemek 
és fő isko lák  azon körében 
szükséges alkalm azni, ahol a 
modernizáció fő céljai a szerve
zeti átalakítás nélkül nem, vagy 
nem elégséges mértékben telje
síthetők. Az öncélúan véghez
vitt változtatás nehezen orvosol
ható hibákat, működési zavaro
kat és hatékonyságrom lást 
okozhat, jelentős költségnöve
kedéssel és finanszírozási ne
hézségekkel is járhat. Az Egye
temi Tanács véleménye szerint 
a Közgáz önállóan is alkalmas 
a modernizációs célok teljesíté
sére, és az azoknak megfelelő 
működésre. Ez köszönhető el
sősorban annak a ténynek, mely 
szerint az Egyetem a nyolcva
nas évek közepétől széles körű 
és radikális reformokat hajtott 
végre, így ma - jól dokumentál
hatóan - megfelel az adott terü
leten szokásos nem zetközi 
struktúráknak sztenderdeknek 
és színvonalnak. Az is nyilván
való, hogy a BKE nem egy szűk 
speciális terület művelésére ké
szíti fel hallgatóit, kutatási és 
oktatási tevékenysége a társada
lomtudományok széles területeit 
fogja át, sőt profilja kiterjed szá
mos érintkező, nem társadalom- 
tudományi szakterületre is (gaz
daságmatematika, gazdaságin
formatika, környezeti tudomá
nyok).
A fentiek alapján elham arko
dottság lenne kijelenteni, hogy 
a BKE elutasító az integrációval 
szemben. Az Egyetemi Tanács 
e lu tasító  döntései sohasem  a 
nevezett partnerintézményekkel 
megvalósítandó együttműködés 
elvetését jelentették, hanem az 
integráció által nyerhető e lő
nyök és bbiztonsági garanciák 
hiányát. A Közgáz számtalan 
területen jól működő kutatási és 
oktatási együttműködéstápol és 
fejleszt mind a Műegyetemmel, 
mind az ELTE-vel. A Közgaz
dasági E gyetem  vezető inek  
meggyőződése, hogy a szövet
ség mint intézményi forma tar
tós integrációs formaként kivá
lóan m űködhetne, és hatéko
nyan segíthetné elő a felsőokta
tás modernizációs folyamatát. 
Fontos hangsúlyozni: az Egye
tem álláspontja nem csupán a 
BKE saját érdekeinek szem előtt 
tartásával született meg, hanem 
sokkal inkább a felsőoktatás fej
lesztési igényeinek és céljainak, 
a nem zeti érdekeknek s azon 
belül az általunk művelt tudo
m ányágak  sa já to sságainak  a 
gondos elemzésén nyugszik.

A nagy ELTE

Az Eötvös Loránd Tudomány- 
egyetem az utóbbi hetekben so
kaktól a hűtlen kedves szerepét 
kapta, aki ráadásul vissza is él 
azzal az előnyével, hogy tulaj
donképpen nincs integrációra 
kényszerítve. Az egyetem rek
torhelyettese dr. Klinkhammer 
István foga lm azta  meg a 
nagytestvér válaszait a Közgáz 
által jogosan felvetett problé
mákra.
A rektorhelyettes meglátása sze
rin t a legfőbb gond a kérdés 
szemléletével van. A Közgázon 
mindenki erős érzelmi töltéssel 
közelíti m eg az in tegráció t - 
mondta. Az, hogy az ELTE le
kezelően viszonyulna a BKE- 
hez egyszerűen nem igaz, azok 
találták ki, akik egyéni lappan
gó félelmektől vezérelten nem 
képesek objektiven gondolkod
ni. Az integráció Klinkhammer 
István értelmezése szerint jelent

het egyesülést is és csatlakozást 
is. Nincs különösebb jelentősé
ge annak, hogy melyik jelenté
sét hangsúlyozzuk. A csatlako
zás sem különösebben pejora
tív, különös tekintettel arra, 
hogy a jogfolytonosság szem
pontjából v ita thatatlanu l ez 
utóbbit jelenti az integráció szó. 
Az mégsem lehet vita tárgya, 
hogy egy 364 éves egyetem, 
vagy egy nevét többször is vál
toztató, kevesebb hagyomány
nyal bíró intézmény legyen-e a 
névadója az alakuló univerzi
tásznak —  fogalmazott a rektor
helyettes. Meglátása szerint a 
költségvetéseket nem kell, nem 
is lehet egyesíteni, az integráci
ónak nem ez a célja. A cél a 
működési költségek csökkenté
se, az adminisztráció racionali
zálása.
A hallgatói létszám ok át- 
struktúrálásával az ELTE-n ma
ximálisan egyetértenek, amelyet 
első lépésben a szakok között

kell megvalósítani, hiszen or
szágos felsőoktatási érdekeket is 
szem előtt kell tartani, nem csak 
az egyetemek aktuális céljait. 
Az ELTE rektorhelyettesének 
magánvéleménye szerint a kor
mányzat m indenképpen meg 
fogja valósítani az integrációt, 
ami nem feltétlenül lenne baj, ha 
nem lenne benne erőszakos 
gesztus. “Aki magától nem akart 
bemenni a karámba, az a bete- 
relés után sem nyugszik meg" 
—  fogalm azta meg félelm ét 
Klinkhammer. Fontosnak tar
totta kiemelni, hogy az ELTE 
igenis tudomásul veszi a BKE 
Egyetemi Tanácsának dönté
sét, nem fog sehová, sem m i
lyen nyomást gyakorolni en
nek m egváltoztatása érdeké
ben. Zárójelben megjegyezte: 
a Közgáznak kutatásai szem 
pontjából üdvözítőbb lenne, 
ha nem B usiness S choo l-lá  
válna, hanem  egyetem i fo r
mában működne a jövőben.

A hallgatók hallgatnak

Fehérvári András, a HT elnöke 
is kifejtette véleményét a Köz
gazdász integrációval kapcsola
tos kérdéseire. Némiképpen ne
hézkesnek ítéli meg a helyzetét 
annyiban, amennyiben elvileg 
személyében ugyan ő képviseli 
a közgázos diákság véleményét 
—  például a legutóbbi Pokorni 
Zoltán oktatási miniszterrel foly
tatott kerekasztal tárgyaláson — 
mégsem állíthatja, hogy egysé
ges állásponttal törhet lándzsát 
érdekeikért. A probléma lénye
gét az általános passzivitásban 
fogalmazza meg Fehérvári And
rás. A minden egyetemen meg
szokottnak mondható felelős
ség-elhárítás és az egym ásra 
mutogatás itt is él. Kisebb rész
ben azért, mert a hallgatók, ért
hetően, napi aktualitású problé
máikkal vannak elfoglalva, na
gyobb részben viszont azért 
mert saját ügyeikben sem látnak

a bürokratikus csűrés-csavará- 
sok mögé. Mint elm ondta, az 
integrációs mizériát pedig külö
nösen nem érzik , nem értik. 
Nehezen is tehetnék, ugyanis a 
négyszáz oldalas dokumentáció 
nem könnyen hozzáférhető, va
lamint tartalm át csekély alka
lommal kom m unikálják a kü
lönböző fórumokon.
Szem ély szerint üdvözítőnek 
találom az integrációt, ha min
den a miniszter által felvetett le
hetőségek mentén alakul, azon 
mi, diákok, csak nyerhetünk. 
Kitágul számunkra a világ, kör
benézhetünk, és más, eddig el
képzelhetetlen tudományterüle
tekbe is belekósto lhatunk  — 
mondta az elnök.
A legfontosabb szempontnak az 
egyetem részéről azt tartja, hogy 
ne érzelmi indíttatásból politi
záljon. A pillanatnyi, egyéni ér
dekekné l ugyan is m agasabb 
rendű a BKE hallgatóinak bol
dogulása. papp-gosztonyi

Ki lett a befutó?

A Közgáz gazdasági főigazgatói N em  in ga tag  d ip lom a
pályázata

Sikertelen fordulók után az 1998. október 28-án lejárt határidőig 
haLérvényes pályázat érkezett a gazdasági főigazgatói állásra. A 
Bizottság a szabályoknak megfelelően 30-60 napig tanulmányoz
ta a tisztségre kandidálok benyújtott anyagát, majd ezután meg
hozta döntését. A pályázókról sokáig semmit sem tudhattunk, a 
döntés meghozataláig az sem volt publikus, hogy kik szállnak harc
ba a címért. “A neveket nem szívesen mondanám meg, nem azért, 
mert titkos, hanem, mert lesz elutasított jelölt is, és nem biztos, 
hogy a döntés ismeretében szívesen látná viszont a nevét.” -  mondta 
még a múlt hónapban Hámori Balázs rektorhelyettes a Közgaz
dász érdeklődésére. Becker Pál tavaly márciusi távozása óta ő töl
tötte be a gazdasági főigazgatói tisztséget egészen mostanáig.
A korábban sokáig megbízott főigazgatóként is tevékenykedő rek
torhelyettes elődje tevékenységéről elismeréssel szólt. A gazdasá
gi folyamatok hosszadalmasak, hatásaik esetleg csak hónapok múl
va jelentkeznek -  hangsúlyozta Hámori. Becker Pál elsősorban 
takarékosságra épülő, és adminisztratív eszközökkel szigorúan el
lenőrzött rendszernek volt a híve. Úgy képzelte, hogy ezekkel a 
belső megtakarításokkal képesek leszünk fenntartani az intézmény 
pénzügyi egyensúlyát, és csökkenteni a hiányokat. Az úgyneve
zett belső elszivárgású csatornákat ez az elképzelés sikeresen zár
ta el, tudniillik a BKE-re korábban egyszerre volt jellemző a sze
génység és a pazarlás. Azzal, hogy a pazarlás elemeit sikerült fel
tárni, és értelmesen korlátozni, lényegesen javult az egyetemen a 
gazdasági működés fegyelme, és kedvezőbben alakultak bizonyos 
pénzügyi mutatóink -  értékelte a korábbi gazdasági főigazgató te
vékenységét a rektorhelyettes.
Az én koncepcióm szerint ez nem elegendő -  folytatta Hámori 
Balázs - ,  fegyelemre szükség van, de csak bürokratikus eszkö
zökkel nem érhetünk el hosszú távú sikereket. Különösen nem az 
egyetemeken, ahol hatványozottan van jelen az az igény, hogy 
valamilyen módon kiszabaduljunk a hivatal szorításából. Takaré
kosságunkkal sokszor az oktatás eszközeinek előteremtését nehe
zítettük meg, ami nyilván nem lehet cél, ezért szükség van a bevé
teli források számának növelésére is. Ezért szponzorok, támoga
tók megnyerését tűztük ki célul, és ebben egyedülálló sikereket 
értünk el mára.
Az utódomnak jó  szívvel ajánlom, hogy a hagyományos költség- 
vetési bürokratikus szervezetnél rugalmasabb, a profitcentrum, és 
a vállalkozás elemeit is hasznosító intézményt hozzon létre. A kül
ső kapcsolatokkal szinte minden megvalósítható, azok olcsóbbak 
és jobban megteremthetőek bennük a minőségvédelem feltételei, 
valamint a motiváció a feladatok elvégzéséhez. Ebben óriási lehe
tőségek vannak, amelyeket mindenképpen ki kell használnia egy 
minőségre, és nemzetközi elismerésre törekvő intézménynek -  
összegezte véleményét Hámori Balázs rektorhelyettes.
Lapzártáig az új gazdasági főigazgatói pályázat nyertesének csu
pán személyi adatait tudjuk közölni, elképzeléseit, programját nem. 
Ezen hiányosságokat következő számunkban egy exkluzív interjú 
keretében igyekszünk pótolni. Tehát az új főigazgató: Rónyai Fe
renc, 46 éves gazdasági mérnök. Rónyai korábban a GAMESZ 
vezetője volt, kiválóan kommunikál angolul, és remek pszicholó
giai jellemzést kapott az Egyetem vezetősége róla. Minden egye
bet tehát márciusban tudhatunk meg Rónyai Ferencről
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Különleges alkalom kínálja be
szélgetésünk témáját Dr. For
gács Csaba rektorhelyettessel 
és Dr. Gáspár P éter P állal a 
BKE Közgazdasági T ovább
képző' Intézet igazgatójával: 
diplomaosztás volt az ESSEC 
Management School, a Buda
pesti Közgazdaságtudományi 
Egyetem és a Budapesti M ű
szaki Egyetem közreműködé
sével indított ingatlangazdál
kodás szak irán yú  m ásod- 
diplomás képzés (Mse. in Real 
Estate Management) első ízben 
végzett hallgatóinak.
A jól működő piacgazdaságok
ban az ingatlan és az ingatlan- 
piac egyike a legkomolyabb és 
legdinamikusabban fejlődő üz
letágaknak. A befektetések első 
számú célpontja ez a terü let, 
a lap tö rvénye it a la ikusok  is 
könnyen átlátják. Veszek egy jó  
telket, építek rá egy házat, és 
busás haszonnal továbbadom -  
gondolják sokan, majd kiderül: 
nem is ilyen pofonegyszerű ez. 
Hamar nyilvánvalóvá vált a be
fektetők  szám ára, hogy h iá 
nyoznak a jól képzett, ingatlan
ügyekben jártas szakemberek a 
piacról. így  adódott, hogy a 
Közgáz azonnal lecsapott a le
hetőségre, és 1995-ben a Buda
pesti Műszaki Egyetemmel és az 
ESSEC (Ecole Supérieure des 
Sciences E conom iques et 
Commerciales) elnevezésű fran
cia magánfőiskolával karöltve 
egy évre rá megindította poszt
graduális képzését.
A m int azt Forgács C sabátó l 
megtudtuk az ESSEC M anage
ment School igen magas szín
vonalú magánfőiskola Francia- 
országban; Európa más orszá
gaiban, sőt az Egyesült Á lla
mokban is tekintélyes és elfoga
dott diplomát ad. Sok évtizedes 
tapasztalatai, sikeresen működő 
hasonló tartalmú master-prog- 
ramja garancia volt arra, hogy a 
részvételével működő program 
eredményes lesz.
A megszerezhető diploma nem
zetközileg elism ert, rendkívül 
értékes oklevél. A francia társ
intézetnek (is) köszönhetően jól 
képzett, az ingatlanügyek nem
zetközi rejtelmeiben is otthono
san mozgó szakemberek hagy
hatják el a vizsgatermet. A vég
ső m egm érette tésig  azonban  
hosszú az út. Először meg kell 
felelni a szigorú felvételi vizs
gán, ahol alaposan megrostálják 
a jelentkezőket. A francia nyelv 
ismerete ugyan nem feltétel, de 
a nyelvvizsga nagy előnyt jelent. 
A most végzett hallgatók (kor
határ nélkül) általában mérnöki 
vagy közgazdaság i egyetem i

v égze ttségge l rendelkeznek , 
többségük már hosszabb ideje 
az ingatlanszakmában dolgozik. 
Négy félév alatt 20 tárgyból 
kollokválnak és 3 tárgyból szi
gorlatot tesznek. Évente egy al
kalommal kéthetes franciaorszá
gi részképzésben is részt vehet
nek. Minden tárgynak egy ma
gyar és egy francia felelőse van, 
akik közösen  gondozzák  az 
adott tantárgy belső tartalmait, 
feladatuk a tematika és a mód
szertan i m egoldások állandó 
karbantartása.
A három  felsőok ta tási in téz
mény közös m unkáját a BKE 
K özgazdaság i T ovábbképző  
Intézete szervezi. Gáspár Péter 
Pál igazgató - az előbbiek mel
lett - fontosnak tartotta kiemel
ni, hogy ez a program az első 
magyar nyelvű képzés volt az 
egyre erő te ljesebben  fejlődő 
hazai inga tlanp iac  felsőfokú  
képzettségű szakember-igényé
nek kielégítésére. Ez igen ko
moly lépés, hiszen a kurzus leg
fontosabb tárgyai az ingatlan
gazdálkodás, a közgazdasági, 
üzleti, valamint urbanisztikai is
m eretek - csupa o lyan tudás
anyag, amely újszerű szemléle
tet, megközelítési lehetőségeket 
kínál a hallgatóknak. Egyete
münk oktatói egyszerre vállal
ják  az adaptálási és az újat al
kotás bonyolult feladatát. Hi
szen a képzés megfogalmazása
kor a jó  minőségű francia ta
pasztalatokat kell a közép-kelet 
európai illetve m agyarországi 
kulturális, oktatási, szakmai és 
üzleti viszonyokra alkalmazni. 
B eszélgető társaim  külön a lá
húzták, hogy ezt a bonyolult 
feladatot ráadásul úgy kell meg
oldani, hogy az oktatás minden 
percében új színvonalas és azon
nal használható tudnivalókkal 
ütköztessék a hallgatókat, akik 
készek és képesek ezek alkal
mazására, sőt visszajelzéseikkel 
maguk is alakítják a tárgystruk
túrát, és az elsajátítandó isme
retek körét.
A frissen végzett hallgatók álta
lános véleménye szerint a kapott 
tudásanyag hatalmas előnyt je 
lent majd további pályájuk során. 
A befektetett pénz és energia 
többszörös haszonnal térül majd 
meg. A hazai ingatlanpiacon ren
geteg a szerencselovag, így a biz
tos tudású, sok területet átlátni 
képes szakemberek magasan ki
em elkednek majd a tömegből. 
Ezzel nem csupán ők, személy 
szerint járnak majd jól, hanem 
közvetve az egész szakma, még 
inkább a pénzüket befektető, ri
zikót vállaló bankok és magán- 
személyek. (v.S ím . . p .p .)
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Média-kommunikációs szak a BKE-n

R ex, D áridó és a kapuőrök
„Újságcikkekre csupán azért van szükség, hogy a hirdetések közti
űrt kitöltsék" -  indított az első félév első óráján Bognár László, a 
médiamenedzser kurzus programigazgatója; két érzékeny lelküle
tű kolléga máris elkezdett pakolni és a kijárat felé pislogni. E pro
vokatív megjegyzés elhangzása óta eltelt másfél év, s mára mind
annyiunk számára nyilvánvalóvá vált, hogy a sajtótermék elsősor
ban áru, annak minden társadalmi, gazdasági, technikai vetületé- 
vel, s hogy „újságot írni nem művészet: eladni, az a művészet” -  
hogy egy másik kiváló tanárunkat, Levendel Ádámot idézzem. 
Mert mit is kaphat az, aki jelentkezi a Budapesti Közgazdaságtu
dományi Egyetem kétéves, posztgraduális média-kommunikációs 
szakára? Először is -  ha megfelel a felvételi követelményeknek és 
a tandíjat is befizeti -  választhat az egyetemi okleveles szakirányú 
újságíró, illetve az üzleti (szervezeti) kommunikációs szak között; 
aki pedig inkább az „áru” eladásához érez elhivatottságot, vagy 
akit inkább ez a témakör érdekel, az a médiamenedzser képzésre 
jelentkezzen. A felsorolt szakirányok részben hasonló (közgazda
ságtani, médiaismereti), részben speciális, az adott szaknak meg
felelő tantárgyak oktatását jelentik.
Aki elsősorban újságíró szeretne lenni -  és akár az írott sajtó, akár 
a rádió vagy a televízió területén kíván elhelyezkedni - ,  az törek
véseihez egyetemi oklevelet és magas színvonalú társadalomtu
dományi és szakmai ismereteket kaphat. Tanul mentái- és sajtótör
ténetet, tömegkommunikáció-szociológiát, politológiát. A szoci
álpszichológia keretén belül megismerkedhet többek között azok
kal a speciális kapcsolatépítési ismeretekkel, amelyek a sajtó terü
letén dolgozók számára nélkülözhetetlenek, de tanul majd kom
munikáció-elméletet, megismerkedik az írott és az elektronikus sajtó 
műfajaival, s tudását az utóbbi tantárgyak esetében a gyakorlatban 
is kipróbálhatja. Az elméleti képzéshez ugyanis gyakorlati oktatás 
járul: a televíziós műsorkészítés elsajátítása például tévéstúdiók
ban történik, a műfajelméleti ismeretek fejlesztése céljából pedig 
mindenkinek lehetősége van szerkesztőségi gyakorlatra is. S hogy 
az újságírók se legyenek „egyoldalúan” képzettek, a sajtójog és a 
sajtóetika mellett -  a hely szellemének megfelelően -  ők is tanul
nak média-gazdaságtant, médiamenedzsment ismereteket, valamint 
marketing kommunikációt.
Az üzleti kommunikáció szak célja „a szervezeten belüli kommu
nikációt irányítani tudó szakemberek képzése”, illetve „a külső 
kommunikációs kapcsolatok eredményes szervezéséhez” szüksé
ges ismeretek oktatása. E szak hallgatói szintén tanulnak politoló
giát, szociálpszichológiát, mentalitás és eszmetörténetet, tantárgyaik 
sorában azonban megtalálható a szervezetszociológia, a vezetés 
és szervezéselmélet, a marketing, valamint a szervezetek gazdasá
gi környezete című tárgy is. Az üzleti „kommunikátorok” kiemel
ten foglalkoznak a belső kommunikáció kérdéseivel (kommuni
kációs hálózatok, kommunikációs politikák, csoportközi kommu
nikáció), de tanulnak információelm életet, szociometriát, public 
relations ismereteket, s végeznek szövegszerkesztési, valamint be
szédtechnikai és viselkedési gyakorlatokat is.
A médiamenedzser szakot választók a képzés végeztével otthono-

* * *

Sentinel -  az ISC lapja

Az Inernational Studies Center, sorrendben hetedik, novemberben 
megjelent lapszámában cikkezik a 49 országból 279 hallgatót be
fogadó szeptember 5-én megrendezett ISC-program megnyitójá
ról. Interjút olvashattunk a Gazdasági Minisztériumi tárca irányí
tójával, egyetemünk professzorával, Chikán Attilával, valamint 
Szentes Tamással, a Magyar Tudományos Akadémia tagjával. A 
lap betekintést nyújt az ISC kurzusok menetébe, megszólal többek 
között egy dél-afrikai és egy nyugat-indiai professzor, kínai, orosz, 
belga és dán diákok vallanak a számukra felkínált programokról. 
A Sentinel írást közöl a Frankfurti Könyvvásárról, a „diplomaosz
tóról” és tetszetős képekkel illusztrálva jeleníti meg a június 22. és 
július 10. között megrendezett A privatizáció szerepe című kur
zust és a diákok hangulatát.

san mozognak majd a nyomtatott és az elektronikus média, mint 
gazdasági ágazat világában, ismerni fogják a médiavállalatok mű
ködésének belső és külső környezetét, az egyes főbb termékcso
portok piacát, az ágazat átfogó és specifikus szabályozását és a 
korszerű vezetési módszereket. Ezen ismeretek birtokában szer
vező, irányító munkát képesek végezni lapkiadóknál, rádió- és te
levíziós társaságoknál, tanácsadással szolgálhatnak e vállalatok szá
mára, illetve végezhetnek az ágazat felügyeletével kapcsolatos 
tevékenységeket. A felkészültséget a mikro-, illetve makroökonó- 
miai ismeretek, a statisztika, a számvitel, a döntéselmélet, a válla
lati pénzügyek, a rádió-, a televízió- és a lapmenedzsment elsajátí
tása adja, megismerkedhetnek a közönségkutatás és mérés techni
kájával és lehetőségeivel, a stratégiai menedzsment rejtelmeivel, s 
e szak hallgatói szintén tanulnak műfajelméletet, médiatörténetet 
és média-gazdaságtant, sőt még korszerű távközlési ismereteket 
is.
A képzés négy szemesztere alatt átfogó képet kaphatunk a média
piac alakulásáról, arról, hogy mi áll egy-egy lap születésének vagy 
megszűnésének hátterében, milyen kíméletlen harc folyik a ku
lisszák mögött a kereskedelmi televíziózás megindulásával a né
zők kegyeiért, miért éppen a Rex felügyelő vagy a Dáridó a legné
zettebb műsor, mi a Sláger Rádió titka, hogyan vált néhány hónap 
leforgása alatt az ország vezető rádióállomásává, hogyan manipu
lálnak minket a reklámok, hogyan születnek a rémhírek, hogy ala
kul ki a „hallgatás spirálja”, kiket nevezünk a média „kapuőrei
nek”, miért fontos, hogy tudjam, riportalanyomnak vagy tárgyaló- 
partneremnek mi van a fejében, hogyan tudom őt befolyásolni. De 
megismerkedhetünk azzal is, hogyan buktatta meg két megszál
lott különc Nixon elnököt, hogyan született az első bulvár lap, mi
lyen aktuális gazdaságpolitikai mozgásokat és törekvéseket kö
vetnek és „propagálnak” a hollywoodi sikerfilmek, s hogy miért 
nem kapták el soha a Tilos Rádió kalózait.
Végezetül -  a teljesség igénye nélkül -  álljon itt azon oktatók ne
ve, akiket mindezen témákról hallgathat a szerencsés jelentkező; 
Gálik Mihály (egyetemi tanár, BKE), Angelusz Róbert (tanszék- 
vezető, ELTE szoc. int.), Levendel Ádám (igazgató, Sonda Ipsos), 
Popper Péter (egyetemi tanár), Strasszer Tibor (ügyvéd), Huszár 
Tibor (akadémikus, ELTE szoc. int.). Tamás Pál (igazgató, MTA 
SZKI), Meyer Dietmar (tanszékvezető, BKE), Trautmann László 
(docens, BKE), Czakó Erzsébet (adjunktus, BKE), Hazay István 
(vezérigazgató, HUNSAT), Buzinkay Géza (kandidátus, Budapesti 
Történeti Múzeum), Breitner Miklós (igazgató, Pressconsult Kft.) 
György Gábor (vezérigazgató, Sláger Rádió), Vajda Péter (rovat
vezető, Népszabadság), Kovács Zoltán (főszerkesztő, Elet és Iro
dalom), Bolgár György (főmunkatárs, Magyar Rádió) és Rangos 
Katalin (főmunkatárs, Magyar Rádió).
A képzés havonta egy hetet vesz igénybe: a délelőtti órák az elmé
leti oktatással telnek, délután van lehetőség a „tereppel” való is
merkedésre. Az oktatással kapcsolatban bővebb felvilágosítást Bog
nár László (MTA SZKI) ad (tel.: 06-30-9523-963).

Sümegi Noémi
* * *

Újság -  a Studium Generale egyre rendszere
sebben megjelenő lapja

(A decemberi második számról és egyéb bohóságokról)
Ha az ember a kezébe veszi az eddig kiadott két számot, azt gon
dolhatja, hogy a szabadkőművesek belterjes iratkötege tévedt a 
kezébe. A tucatnyi oldalon sokszorosított fénymásolt orgánum vic
ces hangulatú írásokat közöl az eSGések életéből, táborairól, foci
meccseiről. A hangvétel több mint baráti, már-már testvéri. Ezért 
kínos az embernek beleolvasni, de azért mégis érdemes. Például 
megtudhatjuk belőle, hogy Sucker első nyilvános szereplése al
kalmából szájából elhangzott a „Nem vagyok én költő, bmeg!” 
szállóige. Azt sem árt tudomásul venni, amit már a második szám 
bevezetőjéből sejthetünk: nem kacsa, hogy már nem Kacsa a fő- 
szerkesztő.

Az Alapítvány a Pályakezdő 
Közgazdászokért, Jogászo
kért és Mérnökökért

pályázatot hirdet külföldi tanul
mányutak és külföldön megren
dezésre kerülő szakmai rendez
vényen való részvétel támoga
tására. (Utazás, szállás, étkezés, 
belépőjegy, részvételi díj.)

A pályázatokat postai úton leg
később 1999. február 19-ig kell 
eljuttatni az Alapítvány címére, 
Budapest 112! Budakeszi út 4. 
A sikeres pályázók írásbeli ér
tesítést kapnak 1999. február 
26-ig.
A pályázattal kapcsolatos továb
bi inform ációk beszerezhetők 
Halász Csabától (30-9528-302).

A pedagógiai tanszék 
tanulmányi versenypályázata

A pályázaton részt vehetnek az 
egyetem hallgatói közül azok, 
akik érdeklődnek a pszicholó
gia és pedagógia kérdései iránt, 
esetleg előtanulmányaik is van
nak ilyen téren. így a pályázó 
felhasználhatja eddigi tanulmá
nyai során készített m unkáit, 
vizsgálatait, de természetesen 
egészen új problémák megkö
zelítésével, kifejtésével is foglal
kozhat. Pályázni csak a tanszék 
által elfogadott témában lehet, a 
témaválasztás határideje 1999. 
február 15., a pályázatok leadá
sáé március 8.(héttő). A részle
tekről további tájékoztatással a 
Pedagógiai Tanszék szolgál.

A KÖZGAZDÁSZ szerkesztősége jó kapcsolatteremtési 
készséggel rendelkező fiatalokat keres elsősorban az egye
tem környéki boltokban, vendéglátóhelyeken történő hir
detésfelvételre. Rövid tanfolyam  sikeres elvégzését köve
tően megbízólevelet adunk; sikeres m unka esetén m árci
usban fizetés kápéban!

KIEMELKEDŐEN MAGAS JUTALÉK! 
Je len tk ezés  a  H éttorony K iadóban. Tel.: 200-2381, fax: 200-2376.

Tizenöt éves az Universitas
A megalakulásának tizenötödik évfordulóját ünneplő Universitas 
Diákszövetkezeti Csoportot a Közgazdaságtudományi Egyetem ti
zenhét hallgatója és oktatója alapította, hogy a diákoknak rend
szeres munkát biztosítson. Ötezer diák, háromszázmillió torint, hét
száz megbízó a legfontosabb jellemző számok. Az Universitas ma 
valószínűleg a világ legnagyobb diákvállalkozási hálózata.

KARRIER-SAROK
Irodánkat, tevékenységünket Ne feledjétek, azzal, hogy je- 
már nagyon sokan ismerik - lentkeztek a kiadványba, sok- 
legjobban talán a negyed- és sok utánajárást, telefonálást, 
ötödéveseink -, hiszen több  postázási, másolási és regiszt- 
mint két éve vagyunk je len a rációs költséget takaríthattok 
BKE életében. Célunk tovább- meg, hiszen teljes bizonyos
ra is az, hogy tevékenysé - Sággal a megfelelő ember- 
günkkel segítséget nyújtsunk hez kerül önéletrajzotok, 
hallgatóink és frissen diplo- Csak akkor élvezheted az ön- 
mázottaink számára a sikeres életrajz-gyűjtemény által nyúj- 
karrier-tervezésben. Ennek ér- tott előnyöket, ha önéletrajzo- 
dekében állás- és szakmai dat 1999. február 25-ia le- 
gyakorlat ajánlatokkal jelent- adod a Karrier Irodában. A 
kezünk, m elyet pa rtnere ink rezüméd 1 oldalas legyen, e 
ju tta tnak  el hozzánk; o lyan terjedelem éppen elég ah- 
programokatszervezünk, me- hoz, hogy fe lfigyeljenek  
lyek során megismerkedhet- Rád. Önéletrajz m intákat szí- 
tek a magyar gazdasági élet vesen adunk m indenkinek a 
szereplőivel, az á lta luk  tá- Karrier Irodában, de találhat- 
m asztott e lvárásokkal; elő- tok  a hon lapunkon  (http:// 
adás-sorozatot tartunk a kar- karrier.bke.hu) is. 
rier-menedzsment témájában. • Az elm últ félévhez hasonló- 
Féléves programjaink: an február közepétől elindít-
• term észetesen a Karrier ju k  vég zőse inknek  szó ló

Pizzák nem maradhatnak ki K arrier M enedzsm ent
a műsorból, hiszen rendkí- szeminárium-sorozatot,
vül népszerűek m ind a cé
gek, mind pedig a hallgatók A szemináriumokon, melyeket 
körében. neves e lőadók, válla lati HR

Február 17-én 11.00 órátó l az szakemberek, illetve vezetők 
Arthur Andersen lesz a há- tartanak, megismerkedhettek a 
zigazda; karrier-tervezés legfontosabb

24-én szintén 11.00 órától pe- elemeivel (pl. önéletrajzírás for- 
dig vendégünk az Ernst & télyai, álláskeresés, interjúzás), 
Young. A rendezvényekre valamint azokkal a tapasztala- 
azok időpontja előtt már két tokkal, m elyeket az előadók 
héttel lehet jelentkezni a Kar- megosztanak veletek, 
rier Irodában (földszint 27- A szemináriumra való jelentke- 
es szoba). Csak korlátozott zés ha tá ride je  feb ru á r 12., 
számú helyet tudunk bizto- péntek. Jelentkezni a Karrier 
sítani! Irodában lehet.

• az áprilisi Állásbörze Felké- Irodánkban m indig szívesen
szítő Napjain vállalati kép- látunk (földszint 27-es szoba, 
viselők, HR szakem berek, a je g y z e tb o lt  m e lle tt -  
fejvadászok fognak az állás- nyitvatartás: hé tfő -csütörtök 
keresés, az “állásbörzézés” , 10-14 órá ig ), de program ja- 
valam int az önéletrajz-írás, inkról, az állásajánlatokról fel- 
az in te rjúzás tech n iká iró l v ilágo s ítá s t kapha ttok a II. 
beszélni. emelet 249-es szobája előtti

• Irodánk - vállalati partnerei- hirdetőnkről, valamint telefo- 
nek támogatásával - ez év- non, a 216-2782, vagy a 6080- 
ben is kiadja “Végzőseink as melléken is.
Ö n életra jz  G yűjtem é- Honlapunkon
nyét”. A k ia dvá ny  cé lja , (http://karrier.bke.hu) minden 
hogy m egfe le lő  időben a fontos információ megtalálha- 
válla latok kezébe kerüljön tó  irodánkról, program jaink- 
ötödéves ha llgatóink CV - ról, valamint az aktuális állás
kollekciója, amelyben a fel- és szakmai gyakorlat ajánla- 
lelhető adatok alapján meg- tokró l. H asználjá tok tehát a 
kereshetik a számukra meg- számítógép nyújtotta lehető
felelőnek tűnő jelölteket. ségeket!

Hasznos információk és újdonságok 
a Központi Könyvtárról

A Központi Könyvtár mint nyilvános egyetemi könyvtár -  az 
oktatás-kutatás információs infrastruktúrájaként -  szakmai tevékeny
ségével elsősorban az egyetemen folyó közgazdasági, gazdálkodá
si és társadalomtudományi képzést szolgálja. Szakirodalom ellátási 
feladatai mellett tevékenyen részt vesz az információs kultúra elsa
játíttatásában is. Állományában a közel félmillió nyomtatott könyv
tári dokumentum és 1000 féle kurrens folyóirat mellett egyre nő az 
elektronikus dokumentumok száma, és jelentősen megemelkedett 
számítógépes szolgáltatásainak aránya.
Folyóiratolvasó és adatbázisok az egyetemi hálózat bármely pontjáról:

A könyvtári honlapon (http://www.lib.bke.hu) két új szolgáltással 
találkozhatnak.

A VIRTUÁLIS FOLYÓIRATOLVÁSÓ válogatás a világhálón 
szétszórtan jelenlévő nyilvánosan közzétett elektronikus folyóira
tokból elsősorban az egyetemen folyó oktatási témákkal kapcsola
tosan.

Ezévtől már négy Internet hálózaton elérhető adatbázis áll v a - 
lamennyi számítógépes hálózatot használó egyetemi polgár rendel
kezésére:

• az ECONLIT a közgazdaságtudományi kutatás egyik legalap
vetőbb bibliográfiai forrása,

• a EUROPEAN BUSINESS ASAP 110 folyóirat teljes szövegét 
tartalmazó elsősorban pénzügyi, kereskedelmi és menedzsment adat
bázis,

• az EURÓPA SZERVER az Európai Unió történetéről, felépíté
séről működéséről, gazdasági rendszeréről informáló magyar 
nyelvű szolgáltatás,

• a KSH STADAT adatbázis pedig Magyarországra vonatkozó 
országos, területi és nemzetközi statisztikai táblázatokat tartalmaz.

Az elérési címek, azonosítók iránt érdeklődhetnek a könyvtár 
Információs Főosztályán a 7155, 7180-as mellékeken, illetve rész
letesebben tájékozódhatnak a könyvtár honlapján.

A könyvtár közgazdász-szaktájékoztató munkatársai az adat
bázisok használatával kapcsolatos kérdésekben a felhasználók ren
delkezésére állnak.
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A részvényárfolyamok a jövőt idézik
Szerkesztőségi szobánkba a minap bejött egy hallgató. A Bank és Tőzsde próbaszámunkból kivágott 
hirdetésével kezében azt kérdezte, tudunk-e számára részvénybefektetési tanáccsal, úgymond, tuti 
ötlettel szolgálni.
Hellyel kínáltam az esélylatolgatásban szemmel láthatólag megfáradt hallgatót, s arra kértem, várja 
meg februári számunk tőzsderovatát. (Ebben terveink szerint külső szakértők váltogatják egymást a 
diákok „tőzsdeklubjának" képviselőivel és a megjelentetett előrejelzésekről egy hónappal később 
szakmai véleményt kérünk a Pénzügyi Tanszéktől: tévedtek-e, miben és mennyire.) Tuti ötlet helyett 
pedig álljon itt a következő történet: Karinthy Ferenc halála után publikált Naplójának rövidített 
epizódja.
Dr. Kárpáti György háromszoros olimpiai bajnok vízipólózó a lóversenypálya nagy szakértője volt -  
a hatvanas években legalábbis. A hajtőktől, trénerektől szerzett tippjeit azonban megtartotta magá
nak, még a legjobb barátjával sem osztotta meg. Egyszer azonban Zelk Zoltán koszorús költővel és 
lóverseny-rajongóval összetalálkozva hökkenten hallgatta az agg poéta sirámait: kikapcsolják a vil
lanyát, nincs betevő falatja , ha kaphatna egy tippet a másnapi versenyre, talán kilábalna a sok 
bajból. A pólóbajnok habozott, de kőkemény elvein diadalmaskodott a szánalom és a költő ősz fü r
tökkel (valamint Kossuth-díjjal) övezett füléhez hajolt, és így szólt:
-  Hát, Zoli bácsi, az az igazság, hogy elég valószínű -  de ennél tovább nem jutott.
Zelk torkon ragadta a duzzadó izomzatú pólóst, megrázta és sztentori hangon rárivallt:
-  Csak semmi valószínű! Nekem biztos tippet mondjál, biztos, biztos tippet! ., , ,

Tőzsdei cég gazdasági vezető
jeként nézve a világra azt érzé
kelem, hogy a gazdasági válság- 
jelenségek a pénzügyi problé
mák egyre d im enzioná ltabb  
m egjelenésében jelentkeznek. 
Az un. világgazdaság húzó or
szágai pénzügyi rendszerének 
megbénulása miatt az illető or
szág - sok esetben régió - gaz
dasága tartós finanszírozási ne
hézségekbe ütközik, ami előre 
be nem látható időre a recesszi
óból való kitörést nagyon meg
nehezíti.
Osztom azoknak a nézeteit, akik 
úgy vélik, hogy rendkívül ve
szélyes az a jelenség miszerint 
a nem zetközi tőkebeáram lás 
következtében egyes országok
ban létrejött nagym érvű tőke
koncen trác ió  a fundam en tu 
moktól eltérő, sok esetben elsza
kadó ré szvényárfo lyam okat 
eredményeztek a belőlük faka
dó pszichikai hatás következté
ben. A befek te tők  egy ilyen 
helyzetben nem azt nézik, hogy 
melyik országban érdemes be
fektetni, hanem azt, hogy van 
egy ország ahová mindenkép
pen, a többi országból pedig 
vagy m enekülnek, vagy leg 
alább is nem tartják figyelemre 
méltónak őket. A hihetetlen op
tim izm us könnyen  átcsaphat 
hihetetlen pesszimizmusba, dep
resszióba, amit jól példáznak az 
Indonéziában, Koreában, Brazí
liában és Japánban történt elmúlt 
évi események.
Az előzőekből következően ki
je len th e tő , hogy a je le n le g i 
relatíve magas részvényárfolya
mok az Egyesült Államokban 
sem tarthatóak fenn. Ha az 
Egyesült Államokban ebben az 
évben a részvénypiacok köve
tik az eddig megszokott trendet 
és folytatódik a már megszokott 
em elkedés, akkor sok esélye 
van a válság k ialakulásának, 
amely kiterjedhet az egész vi
lágra.
Talán többen is osztják nézete
met, hogy a világban a gazda
sági folyamatok egy olyan kü
szöböt léptek át, vagy készülnek 
átlépni, amin túl a részvényár- 
folyamok és a gazdasági folya
matok összefüggései az eddig 
m egszokott m ódon nehezen  
vagy talán egyáltalán nem írha- 
tóak le.

A részvényárfolyam ok általá
ban nem feltétlenül a jelent tük
rözik, sokkal inkább a jövőt, 
egész pontosan: a befektető tár
sadalomnak a gazdaság jövőjé
ről alkotott elképzelését. A vi
lággazdaság jövőjére vonatko
zóan a jelenlegi makrogazdasá
gi indikátorokból kialakítható 
jövőkép alapján ma úgy tűnik, 
hogy a részvényárfolyamok túl
zottan magasak Amerikában és 
Európában egyaránt. (A magyar 
részvények 10-11 körüli átlagos 
P/E ráta mellett nem tekinthető
ek túlárazottnak!) A dilemma 
tehát továbbra is fennáll, misze
rint a gazdaság jövőjéről alko
tott pozitív részvényvásárlói el
képzelések beigazolódnak vagy 
sem a már közeli jövőben, ne
vezetesen a profitbővülés és a 
gazdasági növekedés valós ér
tékei visszaigazolják e a befek
tetők által a részvényárakban 
megelőlegezett várakozásokat. 
Ha igen, akkor a hossz folyta
tódhat. Ha nem, azaz a jelenleg 
látható makró indikátorok -  las
suló növekedés, magas munka- 
nélküliség, csaknem  stagnáló 
profitok, deflációs nyomás, erő
sen rom ló m enedzser bizalmi 
indexek, alacsony alapanyag 
árak, rossz hitelek -  valóban 
kedvezőtlen gazdasági környe
zetet hoznak létre, akkor előbb 
utóbb a bizalom fog elpárolog
ni. A befektetők újra a materiá
lis dolgokra kezdenek koncent
rálni, ami a medve megjelené
sét fogja jelenteni a tőzsdéken. 
Az elmúlt hetek megrázó ese
ménye a brazil pánik volt. A 
brazíliai és oroszországi esemé
nyek hason lóságuk  e llenére  
sem tehetőek egy kosárba. Bra
zília  tartalékai egyelőre még 
kellően nagyok, azonban a reál 
esetleges további leértékelődé
se következtében nehezül a bra
zil vá lla la tok  do llárban  levő 
adósságának visszafizetése, ami 
a kockázati prémiumok emelke
dését von ja  au tom atikusan  
maga után. Ennek magyar vo
natkozásaként bizonyos papírok 
továbbra is veszélyben vannak 
(pl. Richter, OTP)
A BÉT ismét túlreagálta az ese
ményeket, ahogy azt már meg
szoktuk. Csupán az itthoni fun
dam entum ok alapján reális a

BUX 6500 körüli szintje, ám 
amíg a világban nem ülnek el a 
viharok, addig nem remélhetjük, 
hogy tartós emelkedés lesz. S 
mivel a világban számos poten
ciális veszélyforrás van tovább
ra is, ezért valószínű, hogy bár 
a fundamentumok felfelé mutat
nak, erős korrekciók fogják jel
lemezni az utat.
A hazai infláció várhatóan 9% 
körül lehet évvégére 13-14% 
körüli kötvényhozamok mellett, 
ami egy 9-11-es P/E alapon vett 
áralakulást reálissá tehet feltéve, 
ha maradnak az emerging pia
cokat jellemző magas kockáza
ti prémiumok. Ennek alapján év 
végére 8000 körüli értéket is el
érhetne a BUX szintje. Innen 
nézve a hosszabb távú befekte
tőknek “jó ” vásárlási szint leg
inkább 5500-6500 lehet, attól 
függően, hogy hogyan ítélik  
meg a piacot. Ami a rövidebb 
távot illeti, amennyiben a prob
lémák folytatódnak, nem lehe
tetlen a 4000-5000 közötti szint
re való visszatérés sem. Az OTP 
és Richter jelentős esése talán 
meglepő volt, de a viszonylag 
kockázatos részvényeknél ez 
gyakran megtörténik. A vegy
ipar gyenge szerep lése már 
kezd túlzóvá válni, az értékelés 
nagyon alacsony.
A befektetők továbbra is a lik
viditást preferálják, és emiatt a 
kisebb részvények iránti vásár
lási kedv m eglehetősen a la 
csony. Emiatt is logikus a kife
jezetten nagy papírokra koncent
rálni. Érdekes kérdés lehet, hogy 
vajon mi lesz a Matáv-val 2001 
után. Figyelem be véve, hogy 
mekkora esés volt a német tele
fondíjakban, és mekkora teret 
vesztett a Deutsche Telekom a 
liberalizálás után, hosszútávú 
befektetőknek mindenképpen el 
kell gondolkozni, hogy 2001 
után fenntartható-e az eddigi 
növekedés?
Befektetési portfolió egy lehet
séges változata: 40% rész- 
vény+40%  állam papír+20%  
készpénz. A részvényeken be
lül a MÓL és a Matáv túlsúlya 
mellett egy-két jobb növekedé
si kilátásokkal rendelkező rész
vénnyel lehet kiegészíteni az 
ö sszeté te lt: B orsodchem ,
Pannonplast, Pick.

Rényi Gábor

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
A KÖZGAZDÁSZ szerkesztősége pályázatot hirdet a következő témakörökben: 
novella • vers • riport • interjú • publicisztika • humoreszk • glossza • karikatúra 

Az írásos anyagok maximális terjedelme 5000 karakter.
A pályázaton részt vehetnek az egyetem volt és jelenlegi diákjai és oktatói, akár névvel, akár 
jeligével. (Jeligés pályázat esetén a nevet és címet külön borítékban kérjük.) A pályázati anyagok 
leadása április 15-ig folyamatos. Az 1. díj összege 30 ezer forint, a II. díj összege 20 ezer 
forint, a III. díj összege 10 ezer forint valamennyi témakörben. A bírálóbizottság elnöke a 
KÖZGAZDÁSZ szerkesztőbizottságának elnöke. Az eredményeket májusi számunkban kö
zöljük. A bírálóbizottság fenntartja magának a jogot, hogy az egyes kategóriákon belül bizo
nyos díjakat ne osszon ki vagy esetleg egyáltalán ne adjon ki díjat. A ki nem adott díjak 
összegét a nem díjazott, de közölt pályamunkák honoráriumára fordítjuk. A beérkező mű
vekből folyamatosan válogatást közlünk. A pályaműveket kérjük e-mail-en, faxon vagy a 
postabontón át küldeni.

M IÚ JSÁ G , MKT?
1998 kiemelkedően fontos év 
volt a M agyar K özgazdasági 
Társaság történetében: az egye
sület májusi küldöttközgyűlése 
módosította a társaság alapsza
bályát azért, hogy a jövőben ki
emelten közhasznú szervezet
ként működhessünk. Ebből az 
alkalomból az MKT működését 
legátfogóbban szabályozó do
kumentumba sok olyan célkitű
zés, tevékenységi terület került 
be, amelyek egy része már ed
dig is meghatározta életünket, 
másik része viszont egyértelmű
en a jövő feladatait jelöli ki. 
Fontos új elemként az MKT ja 
vaslatokat tesz a kormány gaz
daságpolitikájának céljaira és az 
ezek megvalósításához szüksé
ges eszközökre, részt vesz a kor
mány számára készülő tudomá
nyos igényű hosszú távú gazda
sági előrejelzések és gazdaság- 
stratégiára vonatkozó javaslatok 
összeállításában, vitájában, a 
gazdasági és társadalmi folya
matok területi, infrastrukturális, 
valamint környezetgazdálkodási 
összefüggéseinek v izsgálatá
ban, továbbá az országnak az 
Európai Unióhoz történő csatla
kozás követelményeinek teljesí
tésére való felkészülésében.

Tagjaink számára az augusztus 
végi nyíregyházi közgazdász
vándorgyűlés volt a leginkább 
szembetűnő esemény. A társa
dalm i-gazdaság i fe lzárkózás 
stratégiai feladatai címmel két 
plenáris ülésen és hat szekció
ban vitattuk meg a legfontosabb 
gazdaságpolitikai teendőket. A 
tanácskozásra egy sajátos (és 
sajnálatos) esemény különösen 
erős árnyékot vetett: ezekben a 
napokban b on takozo tt ki az 
orosz gyökerű tőzsdeválság. Ez 
az árnyék azonban egyúttal föl 
is értékelte a rendezvényen el
hangzottakat.Ez utóbbi témával 
októberben külön is foglalko
zott külgazdasági és pénzügyi 
szakosztályunk: egy nagy ér
deklődéssel kísért vitán Sz. Bí
ró Z o ltán , Szam uely L ászló  
Oroszország-szakértők és mint 
az EXIMBANK frissen kineve
zett vezérigazgatója, Bánki Fri
gyes igyekezett választ keresni 
az orosz válság okaira és a ma
gyar gazdaságra gyakorolt ha
tásainak jellegére, mélységére. 
1999-re is egy fontos szerveze
ti esem ény nyom ja majd rá a 
bélyegét: az MKT teljes körű 
tisztújításra készül. A 16 megyei 
szervezet és a tucatnyinál több

budapesti szakosztály új elnök
séget választ, majd május 27-én, 
az egyesület 105. születésnap
ján megújul az országos elnök
ség is.

Emellett nem szorulhat hát
térbe a tartalmi munka sem. Az 
említett közhasznú feladataink 
hatékony ellátására együttm ű
ködési megállapodásokat készü
lünk kötni néhány gazdasági jel
legű minisztériumm al, főható
sággal. Március 5-7-én Szolno
kon rendezi meg ifjúsági bizott
ságunk a Fiatal Közgazdászok 
Országos Találkozóját Kommu
nikáció, informatika, gazdasági 
növekedés címmel, ahová elő
adóként várjuk a BKE egy-két 
oktatóját, meg hallgatóként né
hány hallgatóját is.

M ár azt is tudjuk, hogy a 
közgazdász-vándorgyűlés júni
us 30. és július 2. között Pécsett 
lesz, s témájául az európai uni
ós felkészülésünk állapotát, fel
adatait választottuk.

A BKE hallgatóit szívesen 
látjuk a budapesti szakosztály
ok által rendezett előadásokon, 
vitadélutánokon. Rendezvénye
inkről plakátokat is elhelye
zünk az egyetem néhány hirde
tőtábláján, de február 1-jétől a 
http://www.m kt.hu internetes 
címen is olvashatnak rólunk.

//. T.

P E R E G R IN A T IO  III A l a p í t v á n y
A Peregrinatio III Alapítványt a MÓL Rt. jogelődje az OKGT hozta létre 1989 végén a Budapesti 
Közgazdaságtudományi Egyetemre helyezve azzal a céllal, hogy támogassa a frissen végző új gazdasági szakembe
reket abban, hogy kihasználhassák a kinyíló világ kínálta tapasztalatszerzési lehetőségeket.
Az Alapítványhoz az Alapító Okiratban meghatározottak szerint csak a Budapesti Közgazdaságtudományi Egye
tem hallgatói és 35 év alatti, az egyetemmel munkaviszonyban álló, oktatói pályázhatnak külföldi tanulmányút
jaikhoz támogatásért. Döntéseit a kuratórium - általában kéthavonta tartott - ülésén konszenzussal hozza.
Az Alapítvány az alábbi típusú támogatásokat adja:

a. ) Útiköltség támogatást azokhoz a külföldi programokhoz ad, amelyek szakmai színvonala megfelelő és 
finanszírozása az utazási költségek kivételével biztosított. Csak a három hétnél hosszabb szakmai programokat 
támogatja a kuratórium. Ez alól azok a konferenciák jelenthetnek kivételt, ahová a pályázót előadónak hívták meg, 
vagy a program színvonala nemzetközileg is kiemelkedő vagy ritka és az egyetemi image építése szempontjából 
fontos rendezvényről van szó.
A pályázat formai feltételei: kitöltöttformanyomtatvány, (max. 3 oldal pályázat), mely röviden tartalmazza a program 
leírását, ezen kívül minden olyan érvet, amit a pályázó szükségesnek érez. Kizárólag szociális indokokat az Alapít
vány nem vesz figyelembe. A pályázathoz csatolni kell a meghívó-, vagy igazoló levelet (másolatot), amely bizonyít
ja, hogy a pályázó az ösztöndíjat elnyerte, és külföldön fogadják. Csatolni kell egy hivatalos tarifával összeállított 
útiköltség-kalkulációt is.

b. ) Ösztöndíjpályázatok. A Kuratórium a kiemelkedő teljesítményt nyújtó hallgatóknak ad ösztöndíjat, vagy 
ösztöndíj-kiegészítést, ha a tervezett program finanszírozása ezt megkívánja. Az Alapítvány anyagi helyzetéből 
következően, maximum egy hónapos, - Nyugat-Európában szokásos mértékű - ösztöndíjat tud biztosítani.
A pályázat formai feltételei: formanyomtatvány és a fogadólevél (illetve ha a pályázat útiköltségre is vonatkozik 
útiköltség-kalkuláció), szakmai-kutatási terv, részletes költségvetés. Szakmai önéletrajz, és a tudományterület szak
értőjének (ha lehet, a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem oktatójának) az ajánlása.

c. ) Csoportos pályázatok. Az Egyetem szervezeti egységeinek (pl. tanszékeknek, öntevékeny csoportoknak) 
lehetőségük van diákok részére szervezett, csoportos külföldi szakmai útjaikhoz, tanulmányi kirándulásaikhoz hoz
zájárulást pályázat útján elnyerni. Ezen programok finanszírozásához az EDJB évenként meghatározott összegű 
(jelenleg 400.000 Ft) támogatást nyújt. A pályázat formai feltételei: formanyomtatvány, rövid programismertető, az 
utazók névsora, és a kiválasztás szempontjai.

d. ) Oktatói pályázatok. Az Alapítvány 35 év alatti korú oktató számára is tud támogatást adni, amennyiben a 
pályázó külföldi konferencián előadóként, vagy tisztségviselőként vesz részt és azt dokumentálni tudja.
A kuratórium a döntését követő napon a támogatottak listáját kifüggeszti a Nemzetközi Kapcsolatok Osztály (NKO) 
melletti hirdetőtáblán (központi épület. II. e. 215.) és az érintetteket levélben is értesíti.
A Kuratórium tagjai: Forgács Csaba (elnök) Budainé Ferenczy Zsuzsanna, Göbölös Ottóné, Olasz Enikő (Hallgatói 
Tagozat), Kupcsik József és Veres Erzsébet (titkár).

Forgács Csaba, kuratóriumi elnök

SAKK?... SAKK!
Kállai Gábor nagymestert kértük fel az induló sakkrovatunk vezetésére. 
Nem véletlenül, hiszen már eddig is több nyelven jelentek meg a sakkot 
népszerűsítő könyvei. Emellett a magyar ranglista 12. helyezettje. Sikeres 
csapatjátékos is, francia kupabajnok volt ’95-ben a Strasbourg csapatá
val, ’98-ban pedig a Bern csapatával svájci csapatbajnoki címet szerzett. 
Edzőként sem eredménytelen, Polgár Zsuzsa női világbajnokkal dolgo
zott korábban 7 évig együtt.

Mi az ami játék, küzdelem, harc és 
emellett művészet, tudomány és még 
sport is? Taláááált! Ez a sakk.

Érdekes, végtelen játék, aminek 
a múltja sem unalmas. Majd kétezer 
éve indult Indiából Európa felé meg
hódítani az emberek szürkeállomá
nyát. A szabá-lyok lassan változva 
alakultak ki. A figurák és a lépések 
hosszú, evolúciós úton fejlődtek, de 
néhány száz éve már a mai sakk sza
bályai szerint sakkoztak. Bár a Bu
dapesten élő amerikai sakklegenda, 
Bobby Fischer ezt az evolúciót saját 
ízlésének megfelelően még újabb 
szabályokkal továbbdöccintené, 
mégis úgy néz ki, hogy a sakkjáték 
végérvényesen beállt, már nem vál
tozik, nem fejlődik tovább. Márpe
dig — vélhetnénk — a mai változá
sok között ami nem változik az előbb- 
utóbb lemarad, elkopik,meghal, 
kipurcan... Egyszóval unalmas lesz.

Hacsak...! Hacsak nem tudjuk a 
már megszokott dolgok helyett még 
valami másra, valami egészen újra is 
használni a sakkozást. Eddig is gyö
nyörködhettünk a játék logikájának 
szépségében, tudományos alapos
sággal boncolhattunk egy-egy állást 
és magunkat másokkal összemérve 
döngethettük mellünket vagy érez
hettük saját agyunkat idő előtt amor- 
tizáltnak. Mégis mire lehet még ezt a 
pepita fakészletet használni? Erre a 
kérdésre a közelmúlt különös törté
nései adhatnak választ.

Magyarországon még csak a pe
dagógiában nyert óriási teret a sakk: 
bevezették a Waldorf- és a Zsolnay- 
módszer szerint oktató iskolákba a 
sakktanítást, de a hétköznapi isko
lák tucatjaiban is már fakultatív tan
tárgy a sakk. Külföldön viszont már 
nem csak a kölkök, hanem főleg a 
gazdasági élet szereplői profitálnak

a sakkjáték ismeretéből! Például a ka
nadai tőzsde az alkalmazottait rész
ben a sakkjáték megismertetésével 
igyekszik felkészíteni. Svájcban és 
Németországban a bankvilág és a 
gazdasági élet szinte vadászik a ma
gas minősítésű sakkozókra! Azok a 
nagymesterek akár gazdasági kép
zettség nélkül is, csodák csodájára re
kordgyorsasággal el tudnak helyez
kedni! És még ehhez egy kicsi, de 
jellemző adat: Kaszparov világbaj
nok is kire bízza amerikai pénzügyi 
alapjának a kezelését? Természete
sen egy amerikai sakknagymesterre, 
Dlugyra. Kaszparov pedig egyáltalán 
nem nevezhető amatőrnek.

Mit fedezhetett fel a világ a sakk
játékban? Mi újra lehet ezt a dolgot 
használni? A sakkjáték, annak gon
dolkodásmódja kiválóan szolgálja a 
döntési mechanizmusunk fejleszté
sét, tesztelését! Hogy ez mennyire 
fontos, arról ma már szólni is fölösle
ges, Arról pedig, hogy hogyan tanul
hatunk meg a sakktáblán dönteni, jól 
dönteni, a jövő számunkban induló 
sakkrovatunk igyekszik majd valla
ni!

Kállai Gábor 
nemzetközi sakknagymester

http://www.mkt.hu


M agyar film d zsu n g e l-h a rc

Ambőr  kalózok
Jó hírem van. A magyar film a szakemberek becslése szerint ré
szévé kezd válni az úgynevezett mozikultúránknak. A multiple
xek hellyel-közzel vetítenek, a befektetők befektetnek és egyre 
több forgalmazó cég látja üzletnek ezt a hetedik művészetként is 
számon tartott hazai pics-pacsolást. (Na jó, ez utóbbi hangulatfes
tést visszavonom!)
Az idei év, filmkultúránk számára amúgy is fontos. Jubiláns. A 

30. magyar filmszemle lapunk megjelenésekor veszi kezdetét. Sok 
premier még a tavalyi szemlén mutatkozott be. Ilyen Szomjas 
György Gengszterfilmje, ami kevert video és filmtechnikájával, 
valamint progresszív, mégis sírósan röhögős kapreál életérzésé
vel tipikusan szomjasos. Persze Szőke András elengedhetetlen to
posza a műnek. Nélküle aztán sehová sem, csak vele. Mindazon
által a film elmarad a notórius Szomjasra szomjas néző által elvár
taktól.

Most jön be a 6:3, az első magyar akciófilm, az Európa Exp
ressz, valamint virulens életét éli a mozik belsejében Koltai Róbert 
újabb közönség-skizója, ezúttal Ámbár tanár úr címmel, csakúgy 
mint a tavalyi fesztiváldíjas Presszós Sas Tamás által fémjelzett 
(egészen a legvégső időkig, mikor is összekülönbözött s produce
rekkel) Kalózok című film.
Én is azt mondom, nézzünk magyar filmet, de amikor ezt mon
dom, akkor arra gondolok, hogy film et nézzünk. Mostanában 
ugyanis a legtöbb területen hülyére vesznek bennünket. Vedd meg, 
higyj benne, satöbbi. És mi rendszerint megtesszük. Megnéztem a 
Kalózokat. Helyes fiúk, szépmellű lányok, ügyes kamerahaszná
lat. Na de könyörgöm, ez nem más, mint egy remek promóciós 
anyag Geszti Péter Jazz+Az nevű legújabb formációja számára. 
(Egy szám kivételével az egész cédát leadják, élükön az örökifjú, 
infant(ili)áziadús majd' negyvenes Mézga Aladárral.) Marketing 
szempontból nem lehet kifogásom a termék ellen, de én nem aka
rom a filmet a fogyasztói társadalom polcáról eldobható használa
ti tárgyként leemelni, sokkal inkább csodálni. De mint mondtam, 
mindent azért én sem eszek meg!

Ugyanígy nehéz számomra az egyetlen magyar sztámő, Dobó 
Kata fizimiskájáról leolvasni a középiskolát. A többi huszonéves 
főiskolás sem nagyon illik be érettségiző csikócsapatnak. De ha 
már így állunk, melyikünk szórakozott tizennyolc évesen papírga- 
lacsin dobálással, és ugyan melyikünk matektanára várt negyedi
kig arra, hogy az egyenlő szárú háromszögről értekezzen ( mi már 
csaknem deriváltunk ekkor!). Ezért kár volt szegény Makk Ká- 
rolynak szakérteni. Rá inkább tavalyi remekéről A játékosról 
asszociáljunk. Ha már az utóbbi két filmet vészük alapul, az Ám
bár inkább film, mint a Kalózok, de mindegy. Két óra lazulás azért

§ aran tálL  K.Lenke

Színház a dobozban

A fiatalság öl...?
A téli szünetben talán sokan közületek is -  két tétel magolása kö
zött -  látták John Osbome Dühöngő ifjúság című darabját, melyet 
a Pesti Színházból közvetített a tévé. Osbome 1956-ban írta a da
rabot, melynek főszereplője egy, a feleségét és mikro-, makrokör- 
nyezetét állandóan szekírozó közép-angliai fiatalember és hason
szőrű haverja, aki ráadásul egy fedél alatt él a fent említett házas
párral.
Azt, hogy mi zajlott ’56-ban Magyarországon, feltehetően mindenki 
tudja; hogy mi volt ugyanekkor Angliában, azt már kevesen. A há
ború utáni talpra állás követően példátlan ütemű gazdasági fejlődés 
bontakozott ki, és bár két ország között elég tetemes a különbség, 
mégis vannak közös nevezők -  mégpedig a fiatalok.
Osborne főhőse, Jimmy Porter egyénisége különös keveréke az 
őszinteségnek, derűs rosszindulatnak, gyengédségnek és felsza
badult, gátlástalan kegyetlenségnek. Egyszerre érzékeny és már- 
már brutális. Nyughatatlan, erőszakos és végtelenül büszke. E tu
lajdonságaival az érzékeny és érzéketlen embereket egyaránt elri
asztja maga mellől. Őszinteségének sajátos formája azonban nem 
kedvez a barátságnak. Előbb tönkreteszi feleségével való kapcso
latát, majd elűzi „legjobb” barátját is. Van, aki túl érzékenynek 
tartja, mások csak egy nagypofájú, kellemetlen fráternek, pedig 
tulajdonképpen valahol a kettő között áll. Vehemenciája már-már 
eléri a személytelenséget, bár kétségkívül egyedi alkat. Kis sarkí- 
tással talán azt mondhatnám, épp olyan, mint bármelyik huszon
éves fiatal, aki nem tud mit kezdeni magával, akinek nincsenek 
lehetőségei és aki igyekszik áttörni korlátáit, de kudarcait látva, 
inkább feladja és elviselhetetlenül fölényes, cinikus lesz. Úgy tű
nik képtelen bármiféle emberi megnyilvánulásra, s mikor már el
könyvelnénk ilyennek, hirtelen történik valami, ami még Jimmy 
Porterből is kihozza az embert (nem kis feladat!).
Jimmy nem ezért vagy azért dühös, hanem ok nélkül, csak mert 
érzi, hogy valami nem jó körülötte a világban, rosszul érzi magát 
benne és a saját bőrében, dühös a világra és dühös magára, dühös 
azokra, akiket utál, és azokra, akiket szeret, és ez az egész módfe
lett irritálja — és ettől még dühösebb lesz. Ettől az amorf „életérzés
tő l” annak idején bepörgött egy egész nem zedék A ngliában. 
Osborne adta meg a jelet a Dühöngő ifjúsággal 1956 májusában, 
aztán jöttek a többiek: Wesker, Arden, Knops, őket nevezték ki 
utólag dühös ifjaknak, és csináltak drámaíróhullámot belőlük.
A fiatalság öl, butít és nyomorba dönt ? Mert ők azok, akik nem 
törődnek bele a megváltoztathatatlanba, akik világmegváltó terve
ket szőnek és akik lázadnak, dühöngenek. És ilyenkor képtelenek 
vagyunk emberi hangon szólni a másikhoz, először önmagunkba 
nézni és csak után vádaskodni.
Osborne egy kiégett-kiforrt házasságot, emberi kapcsolatot anali
zál mikroszkopikus alapossággal, tükröt tartva mintegy a közön
ségnek. Mert ma is, 1999-ben is ugyanúgy dühöngünk mi is, mint 
1956-ban Osborne figurái. Gábor Szilvia

Közgáz Jazz Klub

Dél-alföldi Szaxofonegyüttes
A Közgáz Jazz Klub (KJK) közel két évtizede folyamatosan mű
ködik, egyfajta szellemi műhelyként, amelynek elsőrendű célja a 
kortárs jazznek, mint kevésbé populáris zenei irányzatnak a ma
gyar és - számunkra elérhető - külföldi képviselőinek szerepelteté
se. A Közgazdász segítségével ebben a félévben sorozat formájá
ban bemutatjuk a KJK-hoz szorosan kötődő zenekarokat, zené
szeket. Elsőként a Dél-alföldi Szaxofonegyüttesről lesz szó, aki az 
1998/99-es tanév tavaszi félévének zenei gerincét alkotja. A KJK 
koncertjei február 5-től péntekenként a Kinizsi utcai kollégium
ban (Kinizsi u. 2-6.) lesznek 21 órai kezdettel.

A Dél-alföldi Szaxofonegyüttes nevében két szűkítő tényező 
is szerepel. A földrajzi megjelölés, a zenészek származási helye 
minden bizonnyal utal a hosszabb ideje tartó közösségi létre, a 
gondolkodásmódra és elsősorban az öt zenész kulturális hátterére, 
arra a közegre, amelyből mindannyian merítenek. A kiindulási pont 
az a kontraszt, amely Budapest és a vidék viszonyát jellemzi. Te
hát nem ugyanarról van szó, mint egy szimfonikus zenekar eseté
ben, amely nevében feltünteti az őt működtető város nevét, hanem 
arról, hogy ez a zene magában hordozza a vidékiséget, tagadja az 
urbánus létet, mindezt téve a legkülönfélébb hagyományok felele
venítésével. Ebből a helyzetből viszont könnyedén lehet olyat fel
mutatni, ami némi kreativitás segítségével a népzene eszköztárát 
is jócskán használva újszerűén hat. Másrészről egy hangszer köré 
csoportosulni komoly elhivatottságot jelent, kiváltképp, ha az a 
szaxofon, aminek kölcsönhatása a jazz zenével kikerülhetetlen. A 
szaxofon esetünkben jelképes értelmű, valójában más fúvós hang
szereket is jelent, ugyanis nem magáról a hangszerről szól a zene, 
nem a forma határozza meg a tartalmat. így például természetesen 
idomul a bolgár kaval a különféle fa-, műanyag- és fémcsövekkel.

A rusztikus látásmód közös vonásokat mutat a magyar jazz 
olyan neves képviselőivel, mint Szabados György vagy Dresch 
Mihály (akikről a későbbi lapszámokban lehet majd olvasni). A 
hangszerkezelésre újszerűén egyedi megoldások jellemzőek. A 
zenekari masszát úgy gyúrják, hogy a hangszerek megőrzik saját 
karakterüket, de emellett egymás meghosszabbításaként is funkci
onálnak, mintegy szivárvánnyá alakítva a hangképet. Külön emlí
tésre méltó Burány Béla Pöcök bariton játéka. Koncerteken a mar
káns, levegőbe szakító hang a közönséget szájtátásra készteti és 
egyben a bőgőt segíti a figuratív basszus menetekben. Különlege
sen zeneinek értékelhető az a szándék, hogy nem a hangszer vir
tuóz játékosának szerepében tetszeleg egyik zenész sem - pedig 
képzettségük megengedné.

A Dél-alföldi Szaxofonzenekar friss és egyedi jelenség. Zené
jükben egészségesen vegyítik a magyar hagyományokat a külföl
dön ma már természetesnek mondható fúvós felállás sajátosságai
val. Közgáz Jazz Klubos szerepléseiknek készülődő új CD-jük ad

aktualitást' Don Patron

A JAZZKLUB további februári programjai:
Február 12. Quartet B.
Február 19. Dél-alföldi Szaxofonegyüttes 
Február 26. Grencsó Kollektíva (új CD-előzetes)

Mammon

A t-p io ú d y x e i éA- p & tv g .
Érdekes párosítás. Egyetlen kérdés körül keringünk egy különle
ges kiállítás kapcsán: van-e, létezhet-e művészet a harmadik évez
red küszöbén a mindenható pénz nélkül? A kérdésre a Beszélő 
című politikai és kulturális folyóirat több aspektusból is frappáns 
választ adott. Huszonegy képzőművészt kért fel, hogy jelenítsen 
meg fantáziájának teljes felszabadításával 100.000, azaz egyszáz
ezer forintot. A műveket a Komédium Színház Galériájában állí
tották ki, majd a múlt hónap végén elárverezték. Az aukción befo
lyó pénzt a folyóirat további megjelenésének költségeire fordítják. 
Mit jelent a kiállítás, és eme szösszenet címe? A mammon szóban 
minden össze van foglalva, ami a földön tulajdonunk, ami értékes 
előttünk, s aminek éppen ezért bizonyos hatalma van fölöttünk. 
Ez a mai ember számára csak egyet jelenthet: a pénzt. A pénz ne
hezen tehető plasztikussá. Ezt az akadályt a művészek is felismer
ték, és bravúros ügyességgel ugrották át. Volt aki humorosan, volt 
aki ironikusan, akadt aki teljes absztrakcióval közelített a feladat 
megoldásához. Érdemes elszakadni a kiállítók életműve ismereté
nek igényétől, és a képeket önmagukban szemlélni.
Mi hogyan oldottuk volna meg?
Súlyosan mint Péter Vladimír gravírozott aranyrög-imitációja, vagy 
olyan könnyedén, mint Kemény György, akinek százezer forintról 
egy képrejtvény jut eszébe? Egyetértenénk-e Galántai Györggyel, 
miszerint ez az összeg nem egyéb, mint egy százas és egy ezres 
bankó egymásra vetítése? Nyomasztónak gondolnánk százezer fo
rintot —  és a Beszélő félmúltját — , ahogyan Pauer Gyula, Pintér 
József, Szilágyi Lenke vagy Szüts Miklós tette? A technikai megvaló
sításban is jeleznénk az évezred végét, mint Beöthy Balázs számító- 
gépes nyomata, amelyen a százezres egy embrió-ufonautát ábrázoló 
telefonkártya? Az értelmezést teljesen a befogadóra hagynánk, mi
ként Csemy Márton, Gerlóczy Sári, Havas Bálint és Nádler István? 
Számítógépet alkalmaznánk (Eperjesi Ágnes, Pinczehelyi Sándor, 
Szemethy Imre) avagy egy tollal fehér papírra rajzolnánk meg ví
ziónkat (Háy Ágnes)! Azt szeretnénk, ha a látvány és a közös tör
ténelmi múlt segítené szándékunkat, mint Apró Tamás fafaragásé 
rendszer-váltópénze és Maurer Dóra infláción diadalmaskodó pen
gő-forintja? Vagy inkább Ady-verset (A nagy pénztárnok) hív
nánk segítségül, ahogyan Banga Ferenc? Keserű humorral ábrá
zolnánk a pénzt úgy, mint St.Auby Tamás létminimum kártyája és 
Vámagy Tibor napfürdőző hajléktalant és füvező nagymamát áb
rázoló bankóterve? Szóval, hogyan tennénk?
Ha van egy kis időnk a pénzhajtás mellett, gondolkodjunk ezen.

Kovách Kristóf

Búcsúzunk DÁNIEL ATTILÁTÓL,
a KÖZGAZDÁSZ egykori munkatársától, aki tavaly 

december 13-án, 46 éves korában elhunyt. Emlékének a 
Mozgó Világban megjelent két versével adózunk.

K ip attan tam
(Gergely Ilonának)

K ipattan tam  a térből 
fiilön  csípni az időt 
neuro tiku ss! -  m ondták  
p ed ig
csak kurvu l a 
világ -  gondo ltam

(1984)

Egy hata lom  fényszórói

k ira jzo ló d ik  a szabadság  
árnyéka  -  m eg fogha ta tlan  
árnyékába  ku p o ro d va  n ézek  á t 
a szabadságon  -  va lam i e p illana tban  
lá tha ta tlan  -  a  ha ta lom  fén yszó ró ira

(1981)

Bevezetés a filmművészetbe
Idén február 8-án kezdi XXII. félévét a KÖZGÁZ FILMKLUB 
“Bevezetés a filmművészetbe” című sorozata.
Ezúttal az olasz filmművészet legjelentősebb alkotóitól és alkotá
saiból mutatunk be 24-et.
A vetítések ezúttal is hétfőn és csütörtökön 19 órától a IV-es elő
adóban lesznek.
11.08. 19 óra 

II.l 1. 19 óra 

11.15. 19 óra

11.18. 19 óra

11.22. 19 óra
II. 25. 19 óra

III. 01. 19 óra

Giovanni Pastrone: CABIRIA (1914) /forgató 
könyv: Gabriele d’Annunzio/
Roberto Rossellini: RÓMA NYÍLT VÁROS 
(1945) If: Fellini/
Vittorio de Sica: FIÚK A RÁCS M ÖGÖTT (1946) 
If: Cesare Zavattini/
/A CIPŐ PUCOLÓ  GYEREK/

Pietro Germi: ÖRVÉNYBEN (1947) 
/ELVESZETT IFJÚSÁG/
Renato Castellani: RÓM A NAPJA ALATT (1947) 
Giuseppe de Santis: KESERŰ RÍZS (1947) 
/szereplő: Silvana Mangano Vittorio Gassman/ 
Vittorio de Sica: BICIKLITOLVAJOK (1948)
If: Cesare Zavattini/

III.04. 19 óra Giuseppe de Santis: NINCS BÉKE AZ OLAJFÁK 
ALATT (1949)

111.08. 19 óra Vittorio de Sica: CSODA MILÁNÓBAN (1950)
If: Cesare Zavattini/

III. 11. 19 óra Federico Fellini: A BIKABORJAK (1953)
/sz: Alberto Sordi/

(a további filmekről a Közgazdász márciusi számában!)
Minden filmre érvényes bérlet ára: 1000 Ft (megvásárolható a 
Közművelődési Titkárságon, valamint a helyszínen).

CSAK FÉNYKÉPPEL ÉRVÉNYES.

SPORT
TESINFÓ

A Testnevelési Tanszéken febru
ár első hetében lehet jelentkezni 
a testnevelési órákra, az órarend
ben jelzett időpontokban. Az első 
szorgalmi héten mindenkinek je
lentkeznie kell valamilyen sport
ágra. Ha valamilyen oknál fogva 
valakinek a megadott időpont nem 
felelne meg, február 8-tól 20-ig 
lehetősége van más időpontot vá
lasztani, ha a módosított időpont
ban a választott csoport létszáma 
ezt megengedi. Kérjük, mindenki 
jöjjön el az első héten, hogy a cso
portokat be tudjuk osztani, és az 
új lehetőségekről is tudjunk tájé
koztatást adni. Sportolói és egész
ségügyi felmentéseket február 20- 
ig tudunk elfogadni. Tavaly, az 
Egyetem 50 éves jubileumi ünnep
ségsorozatának keretein belül elő
ször rendeztük meg a:

- Molnár Sándor teremfoci -,
- Gombocz Zoltán kosárlabda -,
- Szatmári Erzsébet röplabda -,
- Lehoczky Lajos kézilabda emlék- 

tornát.
A hagyományteremtés nem titkolt 
szándékával idén is megrendezzük 
ezeket a sporteseményeket. A tor
nákon a régi közgázos sportolók, az 
Egyetem tanárai és a DSK sportolói 
vesznek részt.

A Molnár Sándor teremfoci emlék
tornát és a Gombocz Zoltán férfi ko
sárlabda emléktornát 1999. febru
ár 27- én rendezzük meg. Megnyi
tó: február 27-én 9.00 órakor a ko
sárlabda teremben.
A Szatmári Erzsébet férfi-női röp
labda emléktorna és a női kosárlab
da torna áprilisban, a Lehoczky 
Lajos kézilabda emléktorna szep
temberben zajlik majd.
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Ha pénzügyből jól akarsz vizsgázni, használd ezt a puskát!
flehogy azt hidd, hogy ez csak a közgázosokra 

vonatkozik! Pénzügyből mindenkinek vizsgáznia 
kell, ha máshol nem, hát az életben. Igaz, ha ebből 
megbuksz, az nem fog szerepelni az indexedben 
Cvagyis nem lesz tőle alacsonyabb a BUH-index- 
ed], viszont egy életre megtanulod, hogy leégni 
nem csak vizsgán vagy strandon lehet.
Persze, az OTP Junior kártyától még nem leszel top- 

menedzser, vagy topmodell. Viszont toprongyos se. 
fTlert az OTP Junior kártya okosabb lett, mint volt! 
Hogy miért?
Itt van például egy kitűnő gyógyír leégési sérülé

sekre: az R-hitel. Rmi azt jelenti, hogy bármikor 
mínuszba mehet a számlád, mert van egy hitel
kereted. Ez valószínűleg mindenki szívét megdo
bogtatja, aki csak egyszer is érezte, milyen fülsér

tőén tud kongani egy üres zseb, és kedve 
támad egy kis előételre. Vagy 

utópiára.

De ami a lényeg: hogyha OTP Junior kártyát vál
tasz, akkor azonnal és automatikusan tagja leszel 
a Junior Klubnak, és nemcsak fizethetsz a kártyá
val, de komoly kedvezményeket is kapsz. Utazásra, 
könyvre, CD-re, farmerre. Bármerre. 
fTlert az OTP Junior kártyával mindenütt fizet

hetsz, ahol a VISR/Electron lógót látod.
...s ezzel még nincs vége!

Rz OTP Junior kártya előnyeit felsoroló listán 
több tétel van, mint a legkeményebb szigorlaton! 
íme:

• IRTSRTIGKET -  kezelési költség nélkül.
Rz IflTERTICHET segítségével telefonon rendel
hetsz pizzát és mindenféle jegyet [mozi színház, 
koncert -  érdemjegyet sajnos nem]. 2 6 6 - 0 0 0 0

• Havi két ingyenes készpénzfelvét az automatákból
• Használhatod az OTP TeleBRflK Centert, 

vagyis távrecsegőn elintézhetsz szinte mindent 
3 - 6 6 6 -6 6 6
Szóval az OTP Junior kártya bővített 
kiadása a legjobb puska pénzügyekhez.

Kár lenne elp u skázn i.

i


	1999-02-08 / 1. szám



